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 2. EVROPSKÁ KONFERENCE  
MEZINÁRODNÍHO ODBOROVÉHO SVAZU (TUI) PENZISTŮ A DŮCHODCŮ SOF  

- PŘIJATÝ DOKUMENT -  

Již brzy oslavíme 2. evropskou konferenci penzistů a důchodců (TUI P&R), navazující na konferenci, 
jež proběhla ve škole „Rantzausminde Efterskole“ v dánském městě SVENDBORG 20. července 
2016 a které se zúčastnilo 34 vedoucích představitelů organizací penzistů a důchodců ze 14 zemí. 
To znamenalo zárodek naší evropské organizace, která usnadnila konsolidaci a rozvoj TUI P&R v 
Evropě, i když nepravidelně a s obrovskými organizačními obtížemi, což se budeme snažit během 
této 2. konference napravit. 

Od první konference až po tuto druhou byla rozhodujícím prvkem na odborové a politické úrovni 
ofenzíva zahájená evropskou oligarchií na všech úrovních a ve všech jejích podobách směrem k 
privatizaci veřejných důchodů. 

Spoléhala se přitom na klasická a mocná média dezinformací a lží, s legislativou podle svých zájmů, 
s donucováním všeho druhu, a co je horší, s kolaborantstvím odborů a sociálně demokratických 
stran - liberálů z ETUC (Evropské odborové konfederace, „žlutých“; pozn. překl.).  

Vyjmenovat je všechny je těžký úkol, protože jednou z vlastností, která je všechny charakterizuje, 
je spolupráce v každém ze sociálních paktů a kompromisů, které vedou k trvalé agresi proti 
dělnické třídě, jejíž nedílnou a trvalou součástí jsou penzisté a důchodci. Je třeba říci nahlas a 
jasně, že Evropa je dnes baštou sociální demokracie ve všech jejích barvách a ve všech jejích 
podobách. Její střídání s konzervativními a pravicovějšími stranami (na pravici chápanými jako 
zastánci kapitalismu) nic nezměnilo. Jak řekli naši řečtí soudruzi na svém nedávném 23. sjezdu, 
VLÁDY SE MĚNÍ, ALE DĚLAJÍ TUTÉŽ POLITIKU. Dělají to, co nařizují nadnárodní společnosti, jež řídí 
politiku Evropské unie. 

Proto se v poslední době situace penzistů a důchodců (P&R) jako celku zhoršila v každé z 
evropských zemí v důsledku uplatňování oligarchické politiky, rozpočtových škrtů a uplatňování 
antisociálních opatření odvozených od COVID 19, jenž dokonale zapadl do této oligarchie EU, aby 
provedl společenské a pracovní reformy proti dělnické třídě obecně a proti důchodcům zvlášť. 

Protože nejlepším způsobem, jak to vyjádřit, je to udělat, už udělali první kroky v již známém 
směru strategické privatizace veřejných penzí. Od veřejného mínění a masivních požadavků z celé 
Evropy na obranu a zlepšení veřejných penzí, pokrytecky formulovaných sociální demokracií 
pomocí lží ve volebních slibech, přešli ke strategii nemluvit o tom přímo vůbec, i když už teď 
manipulativním způsobem naznačují, že obrovská zadluženost států motivovaná grandiózními 
půjčkami Evropské centrální banky a jejich nezbytné splácení určené k záchraně kapitalistických 
společností tisícem vzorců, od přímých k bankám, přes nepřímé daňové ráje, bude mít sociální 
výdaje.  

Navíc sama EU požadovala, a bude na tom trvat, další škrty ve veřejných výdajích, zejména v 
otázce veřejných důchodů (čímž pomáhá velkým soukromým bankám dosahovat obrovských zisků 
a uplatňuje PePP [Penzijní plán veřejných zaměstnanců], evropskou směrnici schválenou 4. 4. 
2019, k realizaci toho, co bylo nařízeno Mezinárodním měnovým fondem). 

Tato účelová a manipulativní absence veřejných informací o důchodech právě teď a opakování ad 
nauseam (do omrzení; původní význam podle latinského slovníku je poněkud drsnější, do 
pozvracení; pozn. překl.) v obrovské hospodářské krizi, v níž se nacházíme, a informační deformace 
bušící do povinnosti vracet peníze půjčené evropskými institucemi nás bez pochyby nutí myslet si, 
že důchody, sociální služby, zdravotnictví a vše, co souvisí s právy, pokud pochopíme, že se tak 
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děje, že penzisté a důchodci v Evropě budou zmrazeni, sníženi a vymazáni. O tom nepochybujeme. 
O tisících mrtvých, důchodcích a důchodcích, kteří podlehli v nedůstojných podmínkách a 
okolnostech, po privatizaci velké většiny středisek pro seniory, drahých, nehumánních a 
přeplněných, nedostatečně personálně obsazených s hroznou zdravotní péčí, v tíživé osobní 
situaci, se mluví málo nebo se nemluví vůbec.  

Mrtví nad 65 let obývají hřbitovy a hroby v Evropě tak, že zbývající nebudou nic říkat, a tak lze jen 
očekávat, že evropští důchodci a důchodci budou odvětvím, které je po všech stránkách nejvíce 
postiženo koronavirem a odvozenými „drogami“, které se na něj aplikují. 

Postaveni do této a dalších podobných a odvozených situací, co by náš TUI měl v Evropě dělat? 
Trvalé odsuzování EU a vlád, které realizují své důchodové politiky, musí být směrem, jímž 
působíme, s nutností doplňovat kvantitativní i kvalitativní nárůst našeho organizačního vlivu. V 
tomto posledním smyslu nemůžeme pokračovat s organizační slabostí v Evropě. Je pravda, že 
důležité prostory zabírá sociální demokracie (demokracie – odborová a politicky liberální), a proto 
postupujeme velmi pomalu, ignorujíce řecké soudruhy z PAME, kteří mají mocnou organizaci 
založenou ve všech svých oblastech už 73 let. Všechny ostatní evropské organizace, s nimiž jsme v 
kontaktu, jsou velmi čerstvé a s výjimkou kyperské (vytvořené odborovou organizací PEO), plus 
organizace španělského státu (částečně také Portugalského státu), jsou početně slabé a také velmi 
roztříštěné. 

I přes tyto závažné problémy však bylo dosaženo pokroku v koordinaci, zlepšení kontaktů s 
organizacemi a kolektivy v jednotlivých zemích, což vedlo k oslavám většího počtu a lepších akcí na 
mezinárodní úrovni, zvýšení veřejné přítomnosti TUI P&R a SOF v Evropě.  

Proto je aktualizace našich požadavků coby celosvětových a evropských důchodců, jejich rozsáhlé 
šíření a boj za jejich realizaci zásadní v naší práci TUI evropských penzistů a důchodců. 
zapamatování našich požadavků, jak obecně, tak zejména, je důležitým úkolem a lze jej shrnout 
konkrétně takto: 

 Boj proti kapitalismu (v jeho imperialistické fázi, která v případě Evropy působí v Africe), EU a 
NATO jako nástroje a organizace proti pracujícím a důchodcům. 

 Úplné odmítnutí a boj proti všem typům soukromých důchodů. Veřejné peníze a zisky z 
kolektivního vyjednávání o veřejných důchodech. 

 Každý z veřejných důchodových systémů musí být zahrnut a garantován (chráněn) v ústavách 
a v případě deficitu v souhrnných rozpočtech evropských zemí. 

 Maximální věk odchodu do důchodu se musí vrátit na 60 let věku a musí být 50 let věku pro 
pracovníky ve vysoce rizikových profesích. 

 Předčasný odchod do důchodu pro všechny pracovníky, kteří odpracovali 30 let, ale nejsou 
schopni přispívat. 

 • Všichni pracující budou mít minimální důchod, který bude stanoven v každé zemi, ale nikdy 
nebude nižší než meziprofesní minimální plat každé země. 

 • Automatické přeceňování důchodů na základě reálného indexu spotřebitelských cen, jenž 
zahrnuje prvky důstojného života. 

 Zmizení rozdílu mezi pohlavími v částce, která má být účtována. 

 Zmizení rozdílu mezi pohlavími v částce, která má být fakturována. 
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 Jako povinný doplněk k výběru důchodů bude stanoven zákon o závislostech, v němž bude 
vybíráno právo na všechny druhy osobní pomoci, veřejné a bezplatné povahy, včetně 
kvalitních veřejných sídel. 

 Základní zásoby Záruky, které umožňují důstojný život (energie, voda, doprava). 

 Plná a účinná lidská práva: právo na život, na důstojnou smrt, na svobodu, na práci, na zdraví, 
na bydlení, na kulturu atd. 

 Nemá být uplatňována Směrnice Společenství založená na důchodech podle střední délky 
života. Pracující mají ve věku nástupu technologií právo žít déle, se slušnými důchody, se 
zdravotním asistentem, žít svobodně bez noční můry vykořisťování a represe ze strany 
zaměstnavatelů a odpočívat a nakládat se svým časem, jak si přejí. Zvýšení produktivity 
vyvolané novými technologiemi (včetně robotů) by mělo umožnit pracovat méně hodin týdně 
a méně let. Jen tak zabráníme vykořisťovatelským podnikatelům, aby byli jediní, kteří budou 
mít prospěch z pokroku lidstva. 

 Financování sociálního zabezpečení musí být odpovědností státu a zaměstnavatelů, zejména 
velkokapitálu, jenž v kapitalismu přispívá nejméně k výběru daní. 

 Musí být k dispozici zvláštní a dostatečné finanční prostředky na výzkum závažných nemocí, 
jako je rakovina, srdeční problémy, AIDS, COVID-19 a další nemoci, které postihují nejprve 
penzisty a důchodce.  

 Zajistit řádné financování WHO (Světové zdravotnické organizace). 

 Očkovací látky pro všechny a všechny moderní terapie, které existují na trhu, zdarma. 

 Sjednocení a rozvoj všech úrovní zdraví (prevence, první, druhý a třetí stupeň). 

 Domovy pro seniory, místa pro těžce postižené, pro duševně nemocné, výhradně veřejné a 
bezplatné, s odpovídajícím personálem a vybavením. 

 Sociální zabezpečení musí využívat všichni pracovníci a nezaměstnaní. Systém sociálního 
zabezpečení by neměl být považován za výdaj. Doba odchodu do důchodu musí být snížena a 
u žen ještě více. Kapitalistický stát, který nezaměstnává nezaměstnané, musí platit své 
příspěvky na sociální zabezpečení, včetně důchodů. 

K uspokojení těchto spravedlivých požadavků je více než dost peněz a zdrojů vytvořených 
lidstvem v tomto 21. století, stačí zrušit vojenské výdaje způsobené genocidním a 
imperialistickým NATO a skoncovat s vykořisťovatelským, nehumánním a nepodporovaným 
kapitalismem, který i nadále každým rokem existuje, zvyšuje koncentraci bohatství u několika 
(1% nejbohatších lidí vlastní 45% bohatství, zatímco 90% chudých vlastní jen 20%) - 7 
nejbohatších lidí získá více peněz než nejchudších 3,5 miliardy lidí, A TO JE NEPŘIJATELNÉ. 

Na závěr dokumentu je třeba připomenout výzvu předsednictva SOF ze dne 27. října 2020 všem 
odborovým svazům SOF, aby ze všech svých sil podporovaly TUI P&R, a TO, že v projevu svého 
mluvčího soudruha Mavrikose uvedlo: „Tímto dopisem chceme vyjádřit potřebu příspěvku 
odborového hnutí v koordinaci a společném postupu s odborovým hnutím penzistů a důchodců v 
každé zemi. 

Pryč s kapitalismem  

Ať žije boj evropských důchodců a penzistů za jejich práva!!  

Ať žije boj dělnické třídy za její zájmy!!  
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Ať žije socialismus!!  

Jsou přiloženy tři dokumenty, již schválené SOF a vedením našeho TUI, aby sloužily jako doplněk k 
předchozímu dokumentu, který je tím, který bude projednán v předchozím Procesu druhé 
konference našeho TUI v Evropě: 

1 - Dopis George Mavrikose (generálního tajemníka SOF), Dimose Koumbourise (předsedy TUI 
P&R) a Quima Boixe (generálního tajemníka TUI P&S).  

2 - Dokument podepsaný více než pěti sty organizací z 50 zemí pěti kontinentů.  

3 - Dokument předložený na 18. sjezdu SOF  


